

# 中方反制！对美再加征50%关税

中方在世贸组织争端解决机制下起诉美方最新加征关税措施

新华社北京4月9日电 国务院关税税则委员会9日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月10日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税税率,由34%提高至84%。其他事项按照税委会公告2025年第4号文件执行。

公告称,2025年4月8日,美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率由34%提高至84%。美方升级对华关税的做法是错上加错,严重侵犯中国正当权益,严重损害以规则为基础的多边贸易体制。

中方敦促美方立即纠正错误做法,取消

商务部:  
将12家美国实体列入  
出口管制管控名单

新华社北京4月9日电 商务部9日发布公告,决定将美国光子公司等12家美国实体列入出口管制管控名单。

根据公告,禁止向上述12家美国实体出口两用物品;正在开展的相关出口活动应当立即停止。特殊情况下确需出口的,出口经营者应当向商务部提出申请。公告自2025年4月10日12时01分起正式实施。

商务部新闻发言人称,为维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国两用物品出口管制条例》等法律法规有关规定,商务部发布公告决定将12家美国实体列入出口管制管控名单,禁止对其出口两用物品。这些实体存在可能危害中国国家安全和利益的行为,任何出口经营者不得违反上述规定。

据新华社北京4月9日电 不可靠实体清单工作机制9日发布公告,决定将护盾人工智能公司、内华达山脉公司、赛博勒克斯公司、边缘自治运营公司、Group W公司和哈德森技术公司等6家美国实体列入不可靠实体清单。根据公告,禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;禁止上述企业在中国境内新增投资。公告自2025年4月10日12时01分起实施。

文化和旅游部:  
对赴美中国游客发布风险提示

新华社北京4月9日电 文化和旅游部9日对赴美中国游客发布风险提示。提示说,近期,由于中美经贸关系恶化以及美国内安全形势,文化和旅游部提示中国游客充分评估赴美旅游风险,谨慎前往。

教育部:  
发布2025年第1号留学预警

新华社北京4月9日电 教育部9日发布2025年第1号留学预警。

预警指出,近日,美国俄亥俄州通过有关高等教育法案,其中包含涉华消极条款,对中美高校教育交流合作施加限制。教育部提醒广大留学人员,近期选择赴美有关州学习时做好安全风险评估,增强防范意识。

所有对华单边关税措施,与中方在相互尊重的基础上,通过平等对话妥善解决分歧。

新华社北京4月9日电 海关总署9日发布公告称,根据国务院关税税则委员会相关公告,自2025年4月10日12时01分起,对原产于美国的所有进口商品,在现行适用关税税率基础上加征84%关税;2025年4月10日12时01分之前,货物已从启运地启运,并于2025年4月10日12时01分至2025年5月13日24时进口的(以下称“在途货物”),不加征本次加征的关税。

海关总署公告显示,对2025年4月10日12时01分起申报进口原产于美国的所有货

物,在现行征税方式、适用关税税率(现行适用的最惠国税率或暂定税率与已实施的加征关税税率之和)基础上加征本次加征的关税。

对“在途货物”,进口企业可申请不加征本次加征的关税。进口企业应自行核实施原产于美国进口货物的运输情况,确认装载有关货物的运输工具已于2025年4月10日12时01分之前从启运地启运,且相关货物于2025年4月13日24时前申报进口。申请不加征本次加征关税的“在途货物”,应在装载该货物的运输工具申报进境后申报进口;对自海关特殊监管区域、保税监管场所等进出区内外销和区外加工贸易内销等贸易方式下进口货物,申请

不加征本次加征关税的,应在2025年5月13日24时前申报内销进口。

新华社北京4月9日电 商务部新闻发言人9日表示,美东时间4月8日,美方在原所谓“对等关税”措施基础上,宣布对中国有关产品再加征50%关税。中方在世贸组织争端解决机制下起诉美方最新加征关税措施。

发言人表示,美方征税措施严重违反世贸组织规则,此次再加征50%关税,是错上加错,凸显美方措施的单边霸凌本质。中方将根据世贸组织规则,坚定捍卫自身合法权益,坚定维护多边贸易体制和国际经贸秩序。

## 中方绝不接受美方极限施压霸道凌

外交部:中国有能力、有底气应对各种风险挑战

新华社北京4月9日电 (记者 成欣 袁睿)针对美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率由34%提高至84%,外交部发言人林剑9日在例行记者会上说,中国人民的正当发展权利不容剥夺,中国的主权安全发展利益不容侵犯。我们将继续采取坚决有力措施,维护自身正当权益。

林剑指出,美方对中国滥施关税,一味进行极限施压,对这种霸道凌行径中方坚决反对,绝不接受。美方如果真有通过对话谈判解决问题,就应该拿出平等、尊重、互惠的态度。

据新华社北京4月9日电(记者 刘畅)外交部发言人林剑9日表示,无论国际风云如何变幻,中国经济都有扎实的基础实现稳定发展,也有充足的潜力破浪前行。中国有能力、有底气应对各种风险挑战,因为我们有党中央的坚强领导,有中国特色社会主义制度的显著优势,有多年来持续快速发展积累的厚实基础,有超大规模市场和完整产业链体系,更有14亿多中国人民的团结努力。外部冲击改变不了中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大的基本面,也改变不了中国高质量发展扎实推进、新质生产力蓬勃发展的稳固趋势。

云,个别国家的关税政策加剧世界格局走势的不确定性。但同时我们也注意到,中国对外资的“磁吸力”依然强劲,外企高管近期密集访华,重大项目接连落地。一些外媒和跨国公司高管坦言“放弃中国市场,等于放弃未来十年的增长门票”,“看好中国”“上调中国”“做多中国”成为国际工商界热词,反映出国际社会仍对中国经济的引擎作用抱有高度期待。发言人对此有何评论?

林剑表示,无论国际风云如何变幻,中国经济都有扎实的基础实现稳定发展,也有充足的潜力破浪前行。中国有能力、有底气应对各种风险挑战,因为我们有党中央的坚强领导,有中国特色社会主义制度的显著优势,有多年来持续快速发展积累的厚实基础,有超大规模市场和完整产业链体系,更有14亿多中国人民的团结努力。外部冲击改变不了中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大的基本面,也改变不了中国高质量发展扎实推进、新质生产力蓬勃发展的稳固趋势。

据新华社北京4月9日电(记者 刘畅)外交部发言人林剑9日表示,无论国际风云如何变幻,中国经济都有扎实的基础实现稳定发展,也有充足的潜力破浪前行。中国有能力、有底气应对各种风险挑战,因为我们有党中央的坚强领导,有中国特色社会主义制度的显著优势,有多年来持续快速发展积累的厚实基础,有超大规模市场和完整产业链体系,更有14亿多中国人民的团结努力。外部冲击改变不了中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大的基本面,也改变不了中国高质量发展扎实推进、新质生产力蓬勃发展的稳固趋势。

新华社北京4月9日电 (记者 袁睿 成欣)外交部发言人林剑9日在例行记者会上表示,美国高级官员在巴拿马运河问题上恶意攻击中国,抹黑破坏中巴合作,再次暴露美国霸道凌面目,中方对此表示坚决反对。

有记者问:据报道,8日,正在巴拿马访问的美防长赫格塞思称,中国通过控制巴拿马运河地区关键基础设施在巴开展间谍活动,危及巴和美安全、繁荣与主权。美将同巴方共同努力,以巴为主,从中国影响下夺回运河,确保运河安全且向所有国家开放。中方对此有何评论?

“谁想要控制巴拿马运河,世人皆知。”林剑说,“美国应该自己照照镜子,看看是谁在威胁他国的主权、安全与发展。”

他说,中方敦促美方停止造谣生事,停止在运河问题上恶意关联中国,为自己控制运河找借口。

“同时,我想强调,妥协退让换不来主权和尊重,只会让霸凌气焰更加嚣张。”林剑说。

### 国际反应

中方在世贸组织就美国“对等关税”表达强烈关注

46个世贸组织成员呼吁美国切实遵守规则

新华社日内瓦4月9日电(记者 焦亚飞)世界贸易组织9日在瑞士日内瓦召开货物贸易理事会年度首次会议。中方主动设置议题,对美国“对等关税”措施及其恶劣影响表达严重关切,要求美方切实遵守世贸组织规则,避免对全球经济和多边贸易体制造成负面影响。

中方发言引发各方强烈共鸣。欧盟、英国、加拿大、日本、瑞士、挪威、韩国、马来西亚、巴西、秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等46个世贸组织成员在此议程下发言,对美国“对等关税”措施表达关注,呼吁美国切实遵守世贸组织规则。

中方指出,以世贸组织为核心的多边贸易体制为全球贸易提供了根本制度保障,以最惠国待遇原则为基础的多边关税

承诺确保所有成员在透明、可预期和非歧视的环境下开展贸易和合作。美方“对等关税”税率远超其在世贸组织承诺的约束水平,单方面任意加征歧视性关税严重违反世贸组织最惠国待遇这一基本原则,是典型的单边主义、保护主义和霸凌行径。

中方表示,美国是多边贸易体制的创建者和主要受益方,以货物贸易平衡与非歧视性贸易为原则,在国际贸易中的整体获益高低是极其片面的。所谓“对等关税”是“开错方、吃错药”,不仅无助于解决贸易不平衡问题,还会反噬美国自身,严重扰乱国际贸易秩序。

关税战、贸易战没有赢家,中方呼吁所有世贸组织成员以史为鉴,坚守和维护多边贸易规则,通过多边对话和合作解决分歧。

欧盟表示,美国“对等关税”措施严重

损害世贸组织基本原则,无助于解决贸易失衡问题。英国、加拿大、日本、韩国等成员批评美国“对等关税”措施扰乱国际贸易秩序,破坏全球产业链供应链稳定运转,将损害包括美国在内的各国生产商、消费者利益。秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等成员谴责美国“对等关税”对经济脆弱的发展中成员,特别是最不发达国家成员造成严重冲击,强调维护公平、开放、透明、包容、非歧视的多边贸易规则对发展中成员具有重要意义。

有关成员强调,以世贸组织为核心的多边贸易体制为国际贸易发展作出了重要贡献,将继续积极支持世贸组织发挥积极作用,呼吁成员在多边框架内解决彼此分歧。

李强签署国务院令  
公布修订后的《婚姻登记条例》

新华社北京4月9日电 电国务院总理李强日前签署国务院令,公布修订后的《婚姻登记条例》(以下简称《条例》)。《条例》自2025年5月10日起施行,全文共6章28条,修订的主要内容如下。

一是增加婚姻家庭服务工作内容。规定县级以上地方人民政府采取措施提升婚姻登记服务水平,加强婚姻登记场所规范化、便利化建设。要求婚姻登记机关依法核对当事人有关证件材料、询问相关情况,并对当事人的身份以及婚姻状况信息进行联网核对。在婚姻登记工作中,与相关法律规定作了衔接,同时鼓励各地结合实际为当事人提供预约、颁证仪式等服务。

利性。明确国务院民政部门统筹规划,完善全国婚姻基础信息库,会同有关单位建立健全信息共享机制,保障婚姻信息准确、及时、完整、安全。

三是优化婚姻登记服务。规定县级以上地方人民政府加强综合性婚姻家庭服务指导工作和婚姻家庭辅导服务体系建设,倡导文明婚俗,促进家庭和谐,引导树立正确的婚恋观、生育观、家庭观。明确婚姻登记机关提供婚姻家庭辅导服务,充分发挥专业人员和其他社会力量在婚前教育、婚姻家庭关系辅导、妇女权益保障等方面的作用。

二是实行婚姻登记“全国通办”。深化婚姻登记制度改革改革,进一步提高婚姻登记的便

扫描二维码  
看《条例》全文

## 解放军打“独”促统不停步

国防部新闻发言人就近期涉军问题发布消息

据新华社北京4月9日电(记者 刘艺)国防部新闻发言人张晓刚9日下午就近期涉军问题发布消息。

### 美把中国当作威胁是严重的战略误判

有记者问,据美媒披露,美防长签署秘密内部指导备忘录,将中国视作“唯一步步紧逼的威胁”,将“阻止大陆夺取台湾”和加强本土防御作为主要优先事项。请问发言人有何评论?

“我们注意到有关报道。”

### 民进党当局“以武拒统”自取灭亡

有记者问,据报道,台湾方面已从美国接收首架F-16V战机,后续还有65架将于2026年底前完成交付。有分析称,此举旨在对抗中国大陆日益现代化的空军。请问发言人有何评论?

张晓刚说:“我们注意到有关报道。这又是美方背弃自身严肃政治承诺,违反一个中国原则和中美三个联合公报

### 解放军练备战不停歇

有记者问,据报道,七国集团国家外长和欧盟高级代表就解放军4月初在台岛周边开展联合演训发表声明称,中方“挑衅”行为加剧两岸紧张局势,反对威胁台海和平稳定的任何单方面行动。请问发言人有何评论?

张晓刚表示,有关国家和组织公然违背一个中国原则,粗暴干涉中国内政,我们强烈不满、坚决反对。东部战区位

台岛周边组织联合演训,以雷霆之势打击“台独”分裂势力嚣张气焰,捍卫国家主权和领土完整,恰恰是对台海和平稳定的坚定维护和台湾同胞安全福祉的坚定守护。

他说,台湾问题纯属中国内政,怎么解决台湾问题不容任何外来干涉。解放军练备战不停歇,打“独”促统不停步,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋。



争做爱党爱国、  
自立自强、奋发向上的  
新时代好少年